

《信阳茶文化》系列邮票暨圭亚那《鸡公山》邮票首发式举行

本报讯(记者 马保群)4月28日,由信阳市人民政府、河南省邮政公司共同主办的《信阳茶文化》系列邮票暨圭亚那《鸡公山》邮票首发式在百花之声广场隆重举行。美国驻华公使衔参赞辛思凯先生及夫人,中国邮政集团公司邮票印制局邮票编辑部主任、著名邮票设计家阎炳武,河南省邮政公司副总经理、纪检组长、工会主席庞殿超,河南省集邮公司副经理胡庆魁,市领导张春香、姚铁璜、张明春、周冀荣出席仪式。

市政府副市长张明春在致辞中向光临首

发式的各位领导、嘉宾和各界人士表示热烈欢迎,向为《信阳茶文化》系列邮票暨圭亚那《鸡公山》邮票成功发行作出辛勤努力的同志们表示衷心感谢。他说,信阳素有“北国江南、江南北国”之美誉,是中国名茶之乡。信阳因茶而闻名,因茶而发展,因茶而致富。《信阳茶文化》系列邮票暨圭亚那《鸡公山》邮票的首发,承载着信阳人民的企盼,凝结着众多专家的心血,这是创新精神与现代科技的结晶,是中国邮票发展史上重要的里程碑。《信阳茶文化》系列邮票以信阳茶文化为主线,从“境、

颂、道、器、城、誉”六个角度全面展现信阳茶文化,记录了从古至今名人大家对信阳毛尖的高度评价,并将茶具文物和信阳山水美景浓缩于方寸之间,是全面展现信阳茶文化发展的一部微型画卷。圭亚那《鸡公山》邮票,是海外邮政首次为信阳发行的风光题材邮票,为扩大信阳的国际知名度,让海外友人共赏信阳美景、共享风土人情打开了一扇窗口,这将对推动中国传统茶文化的宣传与弘扬,促进中圭两国文化交流与发展产生积极而深远的影响。希望各界朋友多到信阳观光旅游,投资置业,共品毛尖茶香,共谋未来发展,共创美好明天。

阎炳武在致辞中说,信阳山水秀丽,环境优美,茶园遍布,茶叶飘香,尤其是信阳人的热情、好客、友好,给我留下了深刻的印象。能够亲自动手参与设计《信阳茶文化》系列邮票,通过自己设计的邮票诠释信阳茶文化精髓,使信阳茶文化得到更好地传承和弘扬,使信阳的美名随着茶香飘向世界,感到非常荣幸。真诚希望《信阳茶文化》系列邮票能够满足广大集邮爱好者和信阳茶爱好者的需求,同时成为宣传信阳、宣传信阳茶文化的平台,进一步提升信阳的吸引力,推动魅力信阳更好更快发展。

仪式上,辛思凯、庞殿超,市领导张春香、姚铁璜为《信阳茶文化》系列邮票揭牌;市领导张明春、周冀荣为圭亚那《鸡公山》邮票揭牌。

增进友谊 加强合作 互利共赢

林志信阳高科技孵化园暨河南省归国人员创业园开工仪式举行

本报讯(记者 曹新俊)4月28日,潢河区举行林志信阳高科技孵化园暨河南省归国人员创业园开工仪式。省侨联副主席刘东晓,市委常委、统战部部长方波,市政府副市长张富治,市政协副主席王勇和北京林志集团董事长、总裁朱志强等出席开工仪式。

林志信阳高科技孵化园暨河南省归国人员创业园位于工区路28号,总投资5.5亿元,是由北京林志集团投资的一个集产、学、研于一体,以信息技术为指导,以总部经济作支撑的综合性高科技园区,被列为2013年省、市首批重点建设项目。

张富治在致辞中代表我向林志信阳高科技孵化园暨河南省归国人员创业园的顺利开工建设表示热烈祝贺。他说,潢河区委、区政府狠抓园区和项目建设,在天润国际建材港等一批项目相继开工建设的同时,又成功引进北京林志集团入驻,在招商引资工作上实现了重大突破,集中展示了潢河区招商工作的丰硕成果,必将对潢河区乃至全市的发展产生积极的拉动作用。

弘扬中原文化 推动文化建设

《大河滔滔逐浪高——河南省文化强省建设启示录》捐赠仪式举行

本报讯(见习记者 郭靖)茶韵依依,书香飘飘。4月28日上午,在信阳第21届国际茶文化节开幕之际,《大河滔滔逐浪高——河南省文化强省建设启示录》捐赠仪式在市图书馆举行。中国文联党组成员、书记处书记夏潮,《中国艺术报》社长向云驹,河南省委宣传部副巡视员杜瑞明,河南省文联副主席苗树群,市领导杨慧中、陈伟琳出席图书捐赠仪式。

捐赠仪式由市委常委、宣传部部长、副市长杨慧中主持。

《大河滔滔逐浪高——河南省文化强省建设启示录》旨在将河南建设文化强省的成功做法记录下来,推向全国,也是我们交给河南人民和河南文艺界的一份答卷,希望今后能有机会,记录和推广更多的河南建设文化强省的成就和经验。

苗树群代表受赠方在致辞中说,以向云驹社长领队的采访小组用生化妙笔,书写了河南当代文化实践起承转合的大篇章,为时代留下了一份忠实记录和精彩总结,祝愿河南文学艺术事业以这份启示开启新的航程,承担起时代的责任,书写出明天更壮美的篇章。

杨慧中在致辞中说,图书捐赠仪式能在信阳举办,体现了各位领导、各位嘉宾对信阳文化建设的鼎力支持,十分有益于弘扬中原文化,必将推动信阳文化建设取得大发展,也为信阳茶文化节增添了几分文化元素。

此次捐赠活动,《中国艺术报》社、河南省委宣传部共同向河南文艺界捐赠《大河滔滔逐浪高——河南省文化强省建设启示录》图书1万册。

全国春茶产销形势分析会暨全国茶行业社团联席会议召开

本报讯(见习记者 邹乐)4月28日下午,2013年全国春茶产销形势分析会暨全国茶行业社团联席会议召开。中国茶叶流通协会常务副会长王庆、国际茶业委员会执行主席马努扎·佩雷斯,市政府副市长郑志强等出席会议,各省(自治区、直辖市)茶叶协(商、学)会负责人参加会议。

郑志强首先在会上作了致辞,并简要介绍了我市茶产业发展情况。他说,茶产业是信阳的传统特色优势产业。近年来,随着茶叶种植、管理、加工水平不断提高,茶叶的产量、品质、产值逐年提升,全市茶产业呈现出良好的发展态势。特别是“信阳红”研发问世以后,更是形成了红绿争艳、比翼齐飞的可喜局面。2012年,全市茶园面积已达210万亩,茶叶总产量5220万斤,总产值77.2亿元。

郑志强说,在今年春茶产销两旺的季节,中国茶叶流通协会将这一高规格的盛会选择在信阳召开,既是对我们的关心和支持,也是对我们的鞭策和鼓励。相信这次会议不仅能够推动茶产业的科学生产、专业管

理和理性投资,更能加强茶界之间的交流与合作,共同推动茶产业持续快速发展。

王庆指出,根据茶产业生产特点与发展趋势,中国茶产业应当开拓发展思路,借助体制创新,提升生产效率;保证质量安全,夯实发展基础;提倡合理布局,调整生产规模;坚持市场导向,优化产品结构;借助科技创新,减少同质现象;拓展销售方式,疏通营销渠道;积极发展深加工,提高科技含量,促进传统茶业向现代茶业转型,加快我国茶业的现代化、产业化进程。

会上,马努扎·佩雷斯用PPT的方式向与会人员展示了近几年世界茶产业的发展变化,并对茶叶产销形势进行了分析解读。中国茶叶流通协会负责人汇报了《2013年全国春茶产销形势分析报告(讨论稿)》,2013年工作要点、行业调查工作情况和《全国茶行业社团联席会议暂行条例》,各省(自治区、直辖市)茶叶协(商、学)会负责人分别介绍了本省春茶产销情况及2013年工作计划,并对《2013年全国春茶产销形势分析报告(讨论稿)》提出相应的修改建议。

茶博会剪影

本报见习记者 邹乐 高晶晶 何海荣 文/图

4月28日,信阳第21届国际茶文化节暨2013中国(信阳)国际茶业博览会开幕。记者在百花会展中心看到,别具一格的展厅,精致美观的展品,引人入胜的表演,热情周到的服务,吸引了众多游客、市民前来参观。



展示历代茶器物 再现历史茶文化 《茶事遗珍——信阳历代茶具展》开展

本报讯(记者 马保群)同时,也为欢度信阳第21届国际茶文化节、“五一”营造一个欢乐祥和的节日文化氛围。该展览将持续至5月19日。据了解,此次展览除从信阳博物馆文物中遴选部分茶具外,还展示了民间收藏的部分精品。展出的189件历代茶具,基本涵盖了信阳各个历史时期茶具的发展样貌和时代特点,记录了几千年来茶具的发展脉络,展现了茶都茶具发展的概貌。

开展当日,历史悠久、种类繁多的信阳历代各类茶具精品,吸引了众多茶文化爱好者、市民前来观赏。

4月28日下午,参加信阳第21届国际茶文化节暨2013中国(信阳)国际茶业博览会的部分嘉宾、客商先后到信新茶叶加工园、郝家冲万亩茶园、鲲鹏手工茶坊、九拓信阳红茶场、广义茶印象园等地参观,详细了解我市茶产业发展、茶叶种植、茶园管理、生产规模等情况,并深入制茶车间观看了茶叶的炒制、精选、包装过程。图为参观时的情景。

本报记者 马保群 摄

信阳第二十一届中国(信阳)国际茶业博览会隆重开幕

(上接第一版)信阳这个最大的中原茶叶主产区因茶而兴,因茶而荣,因茶而富。茶农人均种茶收入突破4000元,从事茶叶生产、加工、销售的人员超百万人。小茶叶长成了大产业,小茶叶成就了大民生,小茶叶做出了大文章,小茶叶树起了大形象。

尖更是品质卓越,名扬天下。“信阳红”诞生以后,信阳的茶产业形成了红绿相宜、比翼齐飞的发展格局,实现了产业升级、企业增效和农民增收,而且大大提高了信阳的知名度和美誉度。信阳市委、市政府围绕扩大茶交流,促进茶贸易,提升茶文化,繁荣茶经济,以服务全国茶界、服务中原经济区建设为己任,积极搭建合作共赢平台,已经连续成功举办了二十届茶文化节,打造了影响力大、知名度高、功能性强的茶会品牌,为信阳乃至全国茶业发展和茶文化繁荣作出了突出贡献。作为主办单位之一,中华全国供销合作总社将一如既往地信阳携手办好茶文化节,密切关注信阳茶产业发展,全力支持中原经济区建设。我相信,在大家的共同努力下,信阳茶产业的明天必将更加辉煌,信阳人民的生活必将更加幸福。

张家中在致辞中代表海峡两岸茶业交流协会对茶文化节开幕表示祝贺。他说,信阳茶历史源远流长,茶文化底蕴深邃,是中国重

要的产茶区之一。茶产业对于推动信阳的经济发展、文化和谐、对外开放发挥着功不可没的作用。信阳市委、市政府长期以来高度重视茶业的发展和茶文化的弘扬,持续20余年精心打造茶文化节。茶文化节已经成为具有广泛影响力和知名度的文化品牌、节会品牌,已成为一个富有专业性、文化性、开放性和功能性的茶业交流合作平台。近年来,以茶为媒,福建茶界和河南茶界特别是信阳的往来日益频繁,两地间精诚合作、共谋发展,不仅双赢互利,还结下了无以比拟的深情厚谊。作为信阳的老朋友,我坚信,两地携手并肩、历久弥新的茶业经济合作、茶文化交流,必将谱写出中国茶更加精彩美好的新篇章。

“一茶红线牵天涯,信阳茶都博万家;科学创新抢先机,诚实守信赢天下。”开幕式上,侯宗宾欣然为信阳第二十一届中国(信阳)国际茶业博览会题词。

孔玉芳宣布信阳第二十一届中国(信阳)国际茶业博览会开幕。

在热烈的掌声中,王保存、靳克文、亢崇仁、董云庭、郭瑞民共同启动开幕式水晶球。中共洛阳市委、洛阳市人民政府,中共鹤壁市委、鹤壁市人民政府,中共新乡市委、新乡市人民政府,中共安阳市市委、安阳市人民政府发来贺电,祝贺信阳第二十一届中国(信阳)国际茶业博览会隆重开幕。

中国茶叶流通协会、中国国际茶业研究会、海峡两岸茶业交流协会以及日本、斯里兰卡和我国福建、湖北、安徽、浙江、上海、北京、台湾等地220余家茶商、茶企、茶组织近2000位客商和代表共襄盛会。

人民日报、新华社、光明日报、经济日报、中央人民广播电台、中央电视台、中新社、中国日报、农民日报、中国国际广播电台、人民网、新华网、新浪网、网易、光明网、中新网、中国网、中广网、国际在线、中华网、香港文汇报、香港大公报、香港商报、河南日报、河南人民广播电台、河南电视台、大河报、东方今报、河南日报农村版、大河网、映象网、河南手机报等100余家新闻媒体参与开幕式现场报道。

开幕式结束后,与会的领导和嘉宾还参观了2013中国(信阳)国际茶业博览会、信阳国际茶城。

信阳农林学院成立庆典暨揭牌仪式隆重举行

(上接第一版)我们坚持教育优先发展战略,全市各类教育呈现出蓬勃发展的良好局面。特别是信阳农业高等专科学校建校以来,发展迅速,培养了大批高层次人才,为豫南乃至河南经济社会发展提供了人才支持和保障,贡献了智慧和力量。信阳农林学院挂牌成立,饱含着各级领导和专家学者对信阳老区建设的关心、厚爱和支持,体现了对信阳教育事业发展的鼓励与鞭策,也寄托着信阳850多万老区人民的多年期盼和梦想,承载着全市各级各部门的殷切期待与

厚望,肩负着为信阳乃至全省和全国提供人才支持的重大责任和使命。市委、市政府将一如既往地关心支持信阳农林学院的建设和发展,努力把信阳农林学院在现有基础上办得更好、办得更优、办得更强。乔新江希望信阳农林学院坚持以科学发展观为指导,立足信阳,面向河南,努力为中原经济区建设作出新的更大贡献。他还对学院全体师生及广大校友提出了殷切期望。

最后,贾连朝、郭瑞民、宋效忠、朱俊杰,河南工业大学原校长王录民和信阳农专党委书记刘中华一起,共同为信阳农林学院揭牌。

原市长级干部于国民、市人大常委会原副主任张桂东,市委、市政府申报设置信阳农林学院领导小组成员单位的主要领导,各县区领导,学院所属辖区办事处负责同志,企业及用人单位代表,重点生源地高中校长,市直校友及各地校友会代表,部分新闻媒体的朋友们,以及学校全体班子成员,离退休老领导和部分师生代表等参加了仪式。郑州大学、河南大学等数十家兄弟单位院校以贺信、贺电等不同方式表示祝贺。

本届茶文化节招商引资洽谈暨项目签约仪式举行

(上接第一版)充分发挥前沿、生态、民智三大优势,持续深入开展“四一”招商活动,强力推动产业集群集聚发展,已成为承接我省产业转移的重要基地。当前,信阳交通、区位、生态、环境、劳动力等优势进一步突出,产业承载能力持续提升,绿色食品、新兴建材等主导产业日益壮大,电子信息、现代家居等新型产业迅速崛起。现在又有一批成长性高、竞争力强、专业性好的项目将成功签约,信阳已经成为海内外战略投资者关注的热点之地。

王勇说,春色满园百花放,豫南风采茶飘香。信阳以茶为媒,文化搭台,经贸唱戏,已连续成功举办了二十届茶文化节。今天红绿相宜、誉满天下的信阳茶再次让大家闻香识信阳。省商务厅将一如既往地支持信阳办好国际茶文化节,希望越来越多的企业家到信阳投资创业,共同建设美丽的信阳,共同实现美好的梦想。

仪式上,河南省国有资产控股运营有限公司与信阳市人民政府签订战略合作开发框架协议,就统筹四资,共同推进国有企业改革重组;非金属矿产开发和电子玻璃制造;加强保障房住房建设领域合作;共同推进粮食流通体系建设和产业化发展;保税物流和跨境贸易电子商务等五个方面建立长期战略合作达成意向。

签约仪式上,共签约合同项目73个,投资总额178.5亿元。其中茶产业项目16个,投资总额14.8亿元;先进制造业项目27个,投资总额51.7亿元;农业及农副产品深加工项目7个,投资总额10亿元;基础设施项目7个,投资总额17.8亿元;高新技术产业项目4个,投资总额47亿元。

省商务厅代表,各县区、管理区、开发区和市直有关单位负责人以及中外工商界人士共260多人参加了签约仪式。

仪式上,与会嘉宾还观看了《美丽开放的信阳欢迎您》宣传片。

清风拂面来 茶香醉申城

(上接第一版)“一茶红线牵天涯,信阳茶都博万家,科学创新抢先机,诚实守信赢天下。”在开幕式上,中纪委原常务副书记侯宗宾为信阳第21届国际茶文化节暨2013中国(信阳)国际茶业博览会题词。历经20届的锤炼,信阳茶文化节日益走向成熟、走向自信,越来越国际化、市场化。茶文化节已经成为信阳最为炫目的城市名片,成为国内外茶事活动的重要平台。而本次开幕式的简洁大方,传递的则是信阳人一种走向开放的愿望,一种全新的姿态,更是一种前所未有的自信。